



六安疾病预防控制中心信息

INFORMATION ON DISEASE CONTROL AND PREVENTION IN LUAN

2013 年第 1 期 (总第 154 期)

六安市疾病预防控制中心

二〇一三年一月十二日



本 期 要 目



创卫专题

★市疾控中心召开专题会议加快推进省级卫生城市创建工作



疾控新闻

★市卫生局督查我中心安全生产和计划生育工作

★迎新年话发展——市疾控中心举办青年职工座谈会

★交流工作思想 加强教学管理



疾病控制

★省麻风病防治项目督导组来我市开展督导检查



卫生监测

★我中心圆满完成 2012 年食品安全风险监测任务

★市疾控中心通过职业卫生技术服务机构建设项目职业危害评价（乙级）资质续展



简讯

◆ 创卫专题

■ 市疾控中心召开专题会议加快推进省级卫生城市创建工作

12月22日下午,市疾控中心召开创建省级卫生城市专题会议,传达贯彻市卫生局创卫办工作会议精神,研究部署我中心创建省级卫生城市工作。中心领导班子成员,相关科室负责人参加了会议。

会上,中心主任李开春传达了市卫生局创卫办工作会议精神,部署了创建省级卫生城市疾病控制相关工作,并将创建工作中涉及疾病控制的项目和指标,逐一细化分解到相关职能科室。要求各相关科室对照目标任务,在做好自身业务的同时,认真做好创建工作,做到逐条逐项地分解目标,脚踏实地的落实,有条不紊地扎实开展工作,他还就各相关科室如何做好创建工作,确保如期实现创建省级卫生城市目标,提出了具体要求和部署,同时对创建工作提出了四点要求:一是全体干部职工要统一思想,提高对创建工作重要性的认识,明确目标,落实责任,把创建省级卫生城市工作中的疾病控制项目和指标落实到科室具体承办人员,抽调精干人员,实行疾控“创卫”工作定人、定时、定责;二是对照创建卫生城市工作细则,吃透标准。并对照考核指标体系,按照任务分解要求,做到“一项一项对照”和“一条一条落实”。走出去学习“创卫”达标疾控机构的工作经验,尽快进入“创卫”角色,创新“创卫”工作机制;三是实行定期通报制度。今后每周五下午定期召开例会通报创建工作进度,单位统一调度,形成合力,要求承担任务科室在12月28日前,将创建资料分类装订成册,中心将组织人员进行检查评比;四是全体人员发扬疾控人特别能吃苦、特别能战斗的精神。把疾控“创卫”工作与日常工作有机结合起来,充分发挥中心广大党员的带头作用,率先垂范,当好疾控“创卫”工作的“排头兵”。

会上,相关科室负责人对创建工作发表自己的意见和看法,表示坚决服从创建工作需要,在认真做好疾病控制工作的同时,将创建工作做好,为我市顺利通过省级卫生城市验收而作出自己的努力。

会议强调,“创卫”工作是疾控中心建设与发展的重要契机,要借助卫生城市创建工作,进一步扩展疾病预防控制服务领域,不断提升中心地位;把创建省级卫生城市工作作为疾病控制一项政治任务 and 重大“战役”,纳入当前单位重要任务,摆上议事日程;要理清“创卫”工作思路,做细、做实、做好“创卫”工作,对工作进展缓慢、任务完成不好的要追究相关人员的责任。

来源: 办公室

✦ 疾控新闻



市卫生局督查我中心安全生产和计划生育工作

元月6日,市卫生局督查组对我中心计划生育、安全生产工作情况进行了全面检查。

近年来,我中心在加快能力建设进程中,始终把安全生产、计划生育工作作为事关全局的重点工作来抓,扎实开展相关工作,确保了安全生产、计划生育工作与单位建设工作协调发展。督导组认为我中心及时完成年初局下达的各项目标任务,并按照目标责任制的要求,积极地开展了相关工作,效果明显。在计划生育方面,妇检在规定时间内全部完成,台帐整理规范有序,无计划外孕情以及计划外生育。在综合治理方面,积极开展矛盾纠纷调解、排查,及时把不安定因素消除在萌芽阶段,并认真协调群众信访案件,维稳工作认真细致,全年没有发生一起影响较大的事件。

督导组强调,当前正值元旦、春节期间,要继续按照党中央、国务院关于安全生产、计划生育工作的一系列重要决策部署,进一步加大工作力度,做到思想上更加重视、措施上更加得力、效果上更加显著。

来源: 办公室



迎新年话发展--市疾控中心举办青年职工座谈会

为进一步了解青年职工的思想状况,倾听他们对单位未来事业发展的

意见和建议,1月9日下午,我中心召开青年职工座谈会。会议由中心主任李开春主持,25名35岁以下青年职工和领导班子全体成员参加了会议。

会场内充满着热情喜悦的气氛。每一位青年职工结合自身实际,积极发言、气氛热烈,在短短几分钟的发言中,畅谈了进单位以来的深切感受,并就工作、生活中遇到的困难和问题



与所领导进行了交流沟通,同时还对单位未来发展提出了自己的意见和建议。随后,与会领导胡昭良、姜正好、解少煜也发表了讲话。希望年轻人保持生机勃勃的朝气,发扬疾控人的优良传统,立足岗位、踏实工作,虚心学习,为中心的发展建功立业。

李开春主任认真倾听青年职工代表的发言,详细记录大家的意见反映。对职工普遍关注的涉及切身利益的相关问题,坦诚地与大家沟通,提出看法和意见。对大家提出的年轻人培养问题,李开春主任表示,今后单位发展主要问题之一就是如何加强人才队伍建设。大家所提的建议都很有价值,今后,单位要在完善培训规划、加大培训投入、创新培训形式等方面进一步研究落实。最后,李开春主任在讲话中结合工作和发展实际,向青年职工代表提出了要求。希望青年职工树立远大志向和目标,锐意进取、刻苦钻研、团结协作,实现中心又好又快发展。

近年来,为关注青年职工的成长、促进单位可持续发展,我中心高度重视青年工作,青年工作呈现良好局面。主要表现在一是不断探索青年工作机制;二是2012年4月成立了青工部,推动青年工作的发展;三是扎实抓好青年队伍教育培训工作;四是开展了形式多样的青年活动。青工部现有35周岁以下青年28名,占全体职工总人数1/3。新成立的青年工作部将在中心党总支的领导下和工会组织的指导下,充分发挥主动性和创造性,围

绕单位的发展,找准工作的结合点和切入点,团结带领广大青年职工,立足岗位工作实际,创一流工作业绩。通过开展有文化有内涵有品位的活动,陶冶青年人的情操,丰富青年职工的业余文化生活,不断提高青年人的思想道德文化素质和业务素质。自2011年开始,每年至少召开一次青年职工座谈会,今年已是我中心召开的第三次青年职工座谈会。

来源: 办公室



交流思想工作 加强教学管理

为深入了解实习状况,进一步提高教学质量,元月10日下午,2013年实习生座谈会在一楼会议室召开。中心主任李开春亲临座谈会主持,副主任胡昭良、解少煜,检验科、地方病慢性病防治科等相关业务科室带教教授,以及在我中心实习的安徽医科大学和皖南医学院10名学生参加了座谈会。

座谈会上,李开春主任介绍了本次座谈会的主要目的是为了进一步了解实习生对六安市疾控中心实习带教工作的评价,查找教学工作存在的问题,以利于改进教学方法,提高教学质量。会议气氛非常活跃,同学们畅所欲言、言无不尽,对实习感受与在座领导和老师进行了充分的交流。随后,各位带教老师鼓励大家要学会更好地将理论知识灵活运用到实践中去,要学会举一反三,做到不懂就问,一切从点滴开始,一步一个脚印,踏踏实实打好基础。希望在今后的实习过程中更加勤奋刻苦,争取更大的进步!

最后,李开春主任就本次座谈会做了详尽的总结,表扬实习同学都很有朝气、很活泼,给单位带来了无限生机。同时也感谢同学们能为单位提出一些宝贵的意见,鼓励同学们,未来是属于大家的,现在实习阶段就要注意积累各专科的知识,认真学习,毕业后成为国家的栋梁!

本次实习生座谈会的成功召开,有利于中心教学管理部门倾听同学们的实习心声,增进彼此的交流和沟通。在接下来的工作中,切实解决实习过程

中的问题,在保证实习教学质量的同时,为同学们创造更加良好的实习环境。

来源: 办公室

◆ 疾病控制



省麻风病防治项目督导组来我市开展督导检查

12月27日至28日,省麻风病防治项目督导组一行五人对我市本级及金安区中央补助麻风病防治项目工作进行了督导检查。



督导组听取了市疾控中心关于2011、2012年全市麻风病防治项目工作开展情况的汇报,现场查

看了市本级及金安区疾控中心项目工作资料。通过听汇报、查看资料,督导组对我市麻风病防治及项目执行情况给与了充分肯定。一致认为:市和金安区卫生局、疾控中心高度重视麻风病防治工作,市和金安区卫生局下发了消除麻风危害实施方案,金安区政府办还下发了消除麻风危害规划。疾控中心制定了年度项目实施方案,举办了培训班,成立了项目工作领导组和技术指导组,项目工作规范有序开展,调查资料能及时整理归档。督导组对我市麻风专报工作中存在的问题给予了建议和指导。

来源: 地方病慢病防治科

◆ 卫生监督



我中心圆满完成2012年食品安全风险监测任务

根据《2012年安徽省食品安全风险监测方案》的要求,我中心食品安全风险监测工作从2012年3月22日正式启动,12月20日完成最后一批食品的采样、实验室检验和网络报告。目前,我市2012年食品安全风险监

测工作已按照国家和省有关要求圆满完成。

2012 年全年我中心共完成及检测食品中化学性污染物及有害因素样品 50 份。监测类别为新鲜蔬菜、熟肉制品、腌腊肉制品，送至省疾控中心检验 20 份，我市完成检验 30 份，完成率 100%，检出阳性样品 1 份；食源性致病菌监测样品共检测 193 份，完成率 101.6%，检出阳性样品 15 份，总检出率为 7.78%，类别分别为米饭、米线、蛋炒饭、凉皮、婴幼儿食品；检出的致病菌 13 份为腊样芽孢杆菌，1 份为金葡菌，1 份为沙门氏菌。在 2012 年 5 月国家食品安全风险评估中心组织的食品安全风险监测质控考核中，我中心微生物和理化指标检测结果双双取得满意结果。

2012 年是我中心实施国家食品安全风险监测工作的第一年，为确保食品安全风险监测工作的顺利进行，中心领导高度重视，相关科室人员尽职尽责，顺利的完成 2012 年全年监测工作，积累了丰富的“食品安全”资料，受到了上级部门的充分肯定。

来源：公共卫生科



市疾控中心通过职业卫生技术服务机构建设项目

职业危害评价（乙级）资质续展

近日，我中心率先通过省安全生产监督管理局评审，获得建设项目职业危害评价（乙级）资质续展。

我中心 2009 年取得“职业卫生技术服务机构建设项目职业危害评价（乙级）资质”，3 年来，单位高度重视职业卫生技术服务活动的规范化管理和实施行为，按照国家相关法律法规的要求，不断完善技术质量管理体系、加强人员管理与培训、规范设备管理制度、强化工作质量考核，依法、规范、有序地实施各类职业卫生技术服务工作。通过评审，省安全局专家认为我中心资料准备充分，仪器设备条件好，人员素质高，技术服务好，出色完成现场盲样考核、模拟评价报告编制及面试答题，受到现场评审专家的一致好评。

该资质的取得,标志着我市职业卫生技术服务水平和管理工作上了一个新台阶,开创了我市建设项目职业病危害预评价工作的新局面,填补了我市建设项目职业病危害预评价工作的空白,提高了我市职业病防治工作水平。

来源: 职业病防治科

◆ 简讯

■ 1月16日,市疾控中心召开退休返聘专家座谈会,返聘专家、中心领导和党总支全体委员出席座谈会。专家们表示,在退休以后能够继续为单位工作,感到非常自豪,将尽心尽力做好本职工作,为六安市的疾病控制工作继续发挥余热,同时提出了工作建议。

六安市疾病预防控制中心
(内部交流)

地址: 安徽省六安市皋城中路

邮编: 237000

电话: 0564-3380877

E-mail: lacdc@foxmail.com

主 编: 李开春

副 主 编: 姜正好

责任编辑: 姜正好

编 辑: 汪 军

校 对: 马文红

张 辉